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Priloha ¢. 7.1

7.1.1 Zakladni inovace predfrankonské notace

Grafické rozliseni longy a brevis — metrickd hodnota noty je dana jejim tvarem.
(> Priloha 7.2)
Zavedeni znaku pro semibrevis — rozsifeni arsenalu notacnich znakd. (> Ptiloha 7.2)
Zavedenti ligatur ,,sine proprietate®, ,,sine perfectione® a ,,cum opposita proprietate*.
(> Ptiloha 7.3.1)
Brevis se stava jednotkou méfeni casu v hudbé a jeji trvani se oznacuje terminem
Htempus®.
Prostfednictvim grafického odliSeni ziskavaji pomlky pfesnou délku a nahrazuji tak
,»divisio modi, jehoz délka je proménliva v zavislosti na pouzitém modu
(> Priloha 7.2)
Novy zpiisob rozdéleni zépisu jednotlivych hlast v motetu (> Priloha 7.4):
6.1 na jedné strance ( > Pfiloha 7.4 varianta I + Pfiloha 7.4.1)
6.2 na dvou protilehlych stranach (> Ptiloha 7.4: varianta II — jedno moteto +

varianta III — vice motet + Pfiloha 7.4.2 — dv¢ moteta)

7.1.2 Pravidla pro stanoveni metrickych hodnot longy a brevis

Longa pted longou je perfektni — pravidlo: simile ante similem perfecta

Longa je imperfektni, jestlize ji pfedchazi, nebo za ni nasleduje brevis - pravidlo
o imperfekci.

Jestlize se nachézeji 2 breves mezi 2 longami, potom druha brevis zdvojuje svoji
metrickou hodnotu - pravidlo o alteraci.

Pravidla pro 3, 4, a 5 breves mezi dvéma longami > viz nésledujici tabulku
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Magister Lambertus (viz Couss I, 270-271) shrnuje tato pravidla do nasledujiciho
rymovaného hexametru:

Ante vero longam, tria tempora longa fatetur

Si brevis addatur, duo tempora longa meretur,

Inter perfectas, si bis brevis una locentur,

temporis unius fit prima, secunda dupletur.

7.1.3 Convenientia modorum

Convenientia modorum je pravidlo, které (podobné jako u modalni notace) vymezuje
slucitelnost, nebo neslucitelnost kombinaci rytmickych modi.

Slucitelné jsou kombinace 1. a 5. modu, 1. a 3. modu, 3. a 5. modu. Neslucitelné jsou
kombinace 1. a 2. modu. Jestlize je tedy jeden z vrchnich hlasti zapsan ve 2. nebo 3. modu,
potom nemuze byt tenor v 1. modu.



